

俄大选海报模仿“好莱坞” 普京将客串 007

本报1月14日讯 为了提高选民热情、让更多选民参与3月2日俄罗斯总统选举投票，俄联邦中央选举委员会将以“好莱坞”方式对选举进行宣传，包括以侦探和冒险等类型片形式推出宣传海报。引人注目的是，特工出身的普京总统将在宣传中客串“007”。

据俄媒体1月12日报道，俄中选委公布了一些宣传海报初稿，它们分属于不同的几个系列，有的是很正规的传统模式，有的则因加入好莱坞风格而显得很前卫。第一系列中的一张初稿上印有红色五角星，就像俄“政治心脏”克里姆林宫的标志一样，海报上配有“2008年3月2日举行总统选举”的字样；第二类的一张初稿是象征“同意”的三色对勾，配以“我将参加选举”、“我投未来一票”的标语；第三类由俄罗斯名胜和名城照片组成，旨在激起公民的爱国意识，配以“我们的祖国，我们的总统”字样。

在好莱坞类型片系列中，最引人注目的是“007”式的宣传海报。媒体指出，海报中戴着墨镜的王牌间谍邦德，看上去立即让人感觉那是特工出身的普京总统。俄中选委官员弗拉基米尔·丘罗夫11日风趣地说：“我们决定搞点儿恶作剧。”

艾米

美情报总监默认虐囚事实 “模拟溺水”属“酷刑”

据新华社电 美国国家情报总监麦康奈尔在1月13日出版的《纽约人》周刊报道中说，就他本人的感受而言，美国审讯恐怖嫌疑人时使用的“模拟溺水”符合酷刑的定义。不过，他出于法律原因拒绝明确说“模拟溺水”到底是不是酷刑。

麦康奈尔在《纽约人》专访中说，如果“模拟溺水”被确定为酷刑，“其中涉及的所有人都得遭受巨大的惩罚”。

“模拟溺水”是一种使受刑人感觉自己快被溺毙的逼供手段：受刑人手脚被捆，口鼻被布盖住，鼻孔被人往里滴注灌水。麦康奈尔表示，无论这对别人而言是不是酷刑，但对他来说确实如此，“无法想象那有多么痛苦”。

美国中央情报局局长海登去年12月承认，中情局在2002年拍摄了审讯两名恐怖嫌疑人的录像带，3年后将其秘密销毁。美国媒体报道说，审讯使用了“模拟溺水”，无权决定动用此刑的中情局得到了美国政府高层的授权。目前，美国国会和政府有关部门已对此事展开调查。

印尼前总统病危，家属授权医生可视情况关呼吸机 苏哈托随时可能咽气

总统要求检方庭外和解贪污案，家属拒绝

印度尼西亚前总统苏哈托的治疗小组1月14日向媒体介绍说，尽管苏哈托仍在使用呼吸机，但他生命力非常顽强，病情总体上有所好转，神志略有恢复。与此同时，指控苏哈托贪污的民事官司仍未了结。苏哈托家人当天拒绝与检察部门庭外和解。由于苏哈托病情极其严重，家属已签下放弃抢救同意书，授权医生可视情况，关掉他的维持生命系统。



印尼医生14日说，前总统苏哈托的病情仍然危重。图为8日，苏哈托在女儿西蒂·哈迪扬蒂·鲁克马纳的陪同下被送往雅加达一家医院的X光室作检查。

新华社发

病情：正在接受肺部消炎治疗

苏哈托治疗小组负责人、总统首席医生马尔乔·苏布罗托说，苏哈托的“总体状况正在好转”。“心脏功能有好转，呼吸机仍在用，但他的肺部功能还有一些问题。”他说。

“他生存意志强烈，也令我们吃惊。”苏布罗托说。治疗小组成员优素福·米斯巴赫告诉法新社，他们已暂停为他注射镇静剂，以测试苏哈托的神志。

“我们发现，他能自己张开眼睛。当我们

问他，要碰他的手时，他有反应。”米斯巴赫说，“当然，他的意识还比较弱，但可以确定，他没有处于昏迷状态。”

治疗小组另一名医生、肺病专家哈迪阿托说，苏哈托一侧肺有轻度肺炎，他们正努力确保另一侧肺不受感染。“感染蔓延将构成严重威胁，我们正仔细观察。”他说。现年86岁的苏哈托本月4日因贫血和肠道肿大症状入院治疗后，病情数度恶化，几乎每天发生波动。

友情：马来西亚新加坡前总理探视

马来西亚前总理马哈蒂尔·穆罕默德偕夫人当天下午飞抵印尼首都雅加达，前往苏哈托接受治疗的佩塔米那医院，看望这位老友。现年82岁的马哈蒂尔担任马来西亚总理期间，与时任印尼总统的苏哈托关系友好。

现年84岁的新加坡前总理、内阁资政李

光耀已于13日探视苏哈托。苏哈托当时处于注射镇静剂后的睡眠中。李光耀当天返回新加坡后接受媒体采访时说，苏哈托过去30年与自己合作密切，他为这位老友感到难过。“是的，存在腐败。”李光耀说，“但（苏哈托执政期间）也有真实的经济增长和真实的进步。”

案情：检方要求庭外和解，家属一分钱也不愿意掏

李光耀这番话意指苏哈托受到的一项贪污指控。这场官司也令印尼政府感到棘手。

2007年7月，印尼检察部门向雅加达南区法院提起对苏哈托的民事诉讼，指控他在担任总统期间利用个人创立的教育基金贪污约4.4亿美元巨额资金。

苏哈托的律师科尔内留斯·卡利吉斯14日说，苏哈托家人拒绝接受庭外和解，他们不会为此支付一分钱。

据法新社报道，印尼总检察长亨达曼·苏潘吉12日晚间前往医院，向苏哈托家人提出庭外和解的建议。苏潘吉说，这是总统苏西洛的指示。

苏哈托曾担任印尼总统长达32年。1998年，他在民众强烈抗议声中下台。苏哈托一直被指在执政期间贪污大量钱财。他2000年8月受到贪污罪起诉，但均以“身体状况不佳”为由拒绝出庭，案件最后不了了之。

据新华社特稿

延伸阅读

印尼军方开始为苏哈托准备墓地和葬礼

印尼军方已开始在苏哈托老家中爪哇省的家族陵墓为他准备墓地以及葬礼仪式。印尼中爪哇省苏哈托家族陵墓位于梭罗东北约35公里处，一些士兵和军警已经在陵墓建筑周围部署了警戒线，而工人们则将一批帐篷等运入陵区内，准备开始施工，一辆挖掘机也已经进入现场。苏哈托家族的陵墓是一栋三层建筑，由木质结构圆柱支撑，顶部形状类似佛塔。该陵墓位于一座小山丘之上，四周为树木环绕。而苏哈托的妻子哈蒂娜也葬于此。

罗拉

“捣乱”电台“插话”美伊对峙事件

威胁炸毁美舰的可能是一个名为“菲律宾猴子”组织的成员

美国海军专家1月13日说，“捣乱”电台或许在伊朗快艇与美国军舰对峙事件中“插话”，美军战舰收到的无线电威胁可能是这个无线电台的恶作剧。美国《海军时报》周刊报道，一个名为“菲律宾猴子”组织的成员可能侵入双方通话的无线电频段，向美军发出威胁。

五角大楼删除威胁性录音

对峙事件焦点是美军8日公布的录像中从电台接收到的一句话。一名男子用地方口音浓重的英语威胁说：“我正在靠近你。你将在数分钟后爆炸。”

五角大楼当时宣称，讯号来自一艘高速靠近美军军舰的伊朗快艇。但五角大楼11日公布了更完整的录像，删去了这段录音。

美海军专家说，这段录音存在诸多疑问。首先，在对峙事件发生地霍尔木兹海峡，充斥着发动机轰鸣声、风声、波浪声等噪声，但录音中却没有任何背景噪声。此外，伊朗公布的录像显示，一名伊海军官员在快艇上通过话筒与美军舰联系。这名海军军官的英语发音与录音中男子的口音有明显区别。

美国海军作战部部长加里·拉夫黑德13日说：“根据多年海上执行任务的经验，由于海上通信繁多，很难确认到底是谁通过无线电讲话。”

最初颇具爆炸性的威胁声披上一层神秘色彩。

“菲律宾猴子”电波叫骂25年

里克·霍夫曼是美海军“顺化市”号巡洋舰前任舰长，多年在南海海域执行任务。他认为，无线电讯号中的威胁声音来自“菲律宾猴子”。

霍夫曼说：“25年来，一直有个神秘的家伙在那里通过无线电不停地叫骂。他可能就在码头某个地方，或者在附近驶过的运输船上。”

霍夫曼说，在霍尔木兹海峡海面上行驶，能

接收到来自很远地点的无线电讯号。

美国海军专家认为，“菲律宾猴子”成员可能不止一人。这些成员整天侦听船只之间的无线电联系，不时入侵无线电频道，胡说乱骂一通。

《海军时报》周刊援引一名不愿意透露姓名的前美海军舰长的话说，“菲律宾猴子”可能模仿伊朗人向美军挑衅。

这位前舰长说：“这一点都不奇怪……任何一个人通过无线电台都能听到不少通信联系，然后进入频段，发表一些威胁性的话语。”

尽管无法确认威胁声音来源，但美海军依然认为，伊朗快艇的做法对美军舰只构成了威胁。

据新华社特稿

全球扫描

环保组织赶走日本捕鲸船

绿色和平组织14日说，他们两天前将日本捕鲸船队的“鲸鱼加工”船成功逐出捕鲸区，阻挠了日本在南极洲附近海域的捕鲸活动，“因为没有它加工被捕杀鲸鱼，其他3艘捕鲸船无法继续捕鲸”。

国际刑警组织主席辞职

国际刑事警察组织13日发表声明说，在国内受到腐败指控的南非警察总监杰基·塞莱比当天辞去他兼任的国际刑警组织主席职务。

格前防长绝食抗议选举结果

格鲁吉亚斯塔维-2电视台13日报道，格前国防部长、反对派领导人伊拉克利·奥克鲁阿什维利为抗议他的政治对手萨卡什维利当选格总统，已经绝食4天。应格方要求，奥克鲁阿什维利目前正被扣押在法国一所监狱中。

均据新华社电

美国探员断定“基地”暗杀了贝·布托

正在巴基斯坦协助调查贝·布托遇刺案的英国警方调查人员13日称，他们目前搜集到的证据显示，贝·布托在拉瓦尔品第遇刺是死于“基地”组织的暗杀。

法国埃菲尔铁塔遭恐怖袭击威胁

法国警方官员13日说，葡萄牙航空管理局近日截获的无线电通信显示，有人威胁向法国首都巴黎包括埃菲尔铁塔在内的多个目标发动恐怖袭击，法国当局已进入戒备状态。

微言